

护理新理念在消毒供应室管理中心中的应用效果分析

郑斌

丹阳市中医院供应室 江苏丹阳 212300

【摘要】目的 分析护理新理念的具体内容，并对其在消毒供应室管理中心的应用效果进行评价。**方法** 在2018年1月到2018年12月期间进入消毒供应中心随机抽取300件器械包，采用抛硬币法将器械包均分成两组——对照组、实验组，每组150件，对照组仍按照以往的方式进行清洗、消毒和包装，而实验组则在护理新理念的指导下对整个流程进行规范，分析两种模式下器械包合格率以及各个科室的满意率。**结果** 观察组在清洗、消毒和包装方面效果合格率更高，分析两组满意率指标，观察组满意率更高， $P < 0.05$ 。**结论** 在消毒供应室管理中心中使用护理新理念各项措施，对于器械包的清洗、消毒和包装进行更加规范化的处理，合格率得到提升，同时也改善了各个科室对消毒供应室管理中心的满意率，可进行临床推广。

【关键词】 护理新理念；消毒供应室管理中心；应用效果

【中图分类号】 R47

【文献标识码】 A

消毒供应室在医院中的地位非常重要，科室综合性较强，对于技术操作的规范性、科学性要求均较高，其每一项工作的开展，都直接关系到医院的整体医疗质量、服务质量以及患者的生命安全，因此对科室的管理要求也较高，科学的进行管理可以降低一些不良事件发生率，提升医院的管理质量。护理新理念属于一种新型的管理模式，在传统管理方法基础上进行了一定的创新，消毒供应室在实施的过程中，需要结合自身的实际情况对措施各项措施进行一定的改进，进而提升整体的使用质量^[1]。本文主要对消毒供应室管理中心应用护理新理念的措施进行分析，结果如下：

1 资料与方法

1.1 一般资料

在2018年1月到2018年12月期间进入消毒供应中心随机抽取300件器械包，采用抛硬币法将器械包均分成两组——对照组、实验组，每组150件。分析两组器械包各指标，未出现显著差异($P > 0.05$)。

1.2 方法

对照组：按照流程对器械包进行发放，并将发放情况进行详细的记录，待到手术结束后归还时清点器械包的数量，按照清洗要求对不同器械包进行清洗、消毒，并进行包装，放置于指定区域内。

观察组：日常基本流程与对照组一致，同时增加护理新理念各项管理措施，包括：（1）重视管理理念的强化。在进行管理的过程中注意工作人员专业素养的提升，定期开展感染预防知识、器械清洗知识、规范灭菌等培训工作，采用定期考核的方式，逐渐对工作人员的专业知识进行提升。同时注意对工作的评价，可采用各个科室打分的方式，及时发现工作中的不足，并进行改进。（2）完善消毒流程。在日常消毒的基础上对流程进行规范化的处理，将规章制度进行优化，过期对员工进行考核，要求工作人员注意相关规章制度，严格按照规章制度的要求进行工作。而对于规章制度的完善也

【文章编号】 1005-4596(2019)06-110-02

需要重视，可采用各个科室交流的方式，及时发现工作中的问题，提出解决方法，并将其纳入规章制度中^[2]。（3）重视消毒环境。增加对消毒环境的重视，整个消毒过程需保持消毒供应室的干净整洁，重视对器械的保养，在进行消毒过程中，工作人员需穿戴整齐，保持消毒工作台的干净，定期进行消毒处理，防止出现消毒完毕后的二次感染。（4）开展定期检查工作。医院可以组织不同科室人员开展适宜的检查工作，定期对消毒后器械包等进行抽检，并将其纳入至绩效考核中，对于一些工作完成较好的人员，实施激励，将制度化、规范化的理念进行推广，并且积极使用计算机技术，对消毒进行动态化的监控，提升管理质量^[3]。

1.3 观察指标

①不良事件包括：清洗不合格、消毒不合格以及包装不合格。②满意率：通过日常检查中各个科室对工作的满意度获取。

1.4 统计学处理

本次研究数据均采用统计学软件SPSS20.0进行处理，计量资料以 $(\bar{x} \pm s)$ 表示，采用t检验，计数资料采用 χ^2 表示， P 检验， $P < 0.05$ 。

2 结果

2.1 两组器械包合格率对比

分析两组合格率，观察组在清洗、消毒和包装方面效果合格率更高， $P < 0.05$ ，详见表1。

表1：两组器械包合格率对比[n (%)]

组别	清洗不合格率	消毒不合格率	包装不合格率
对照组(n=150)	20 (13.33)	15 (10.00)	14 (9.93)
观察组(n=150)	8 (5.33)	5 (3.33)	4 (2.67)
χ^2	12.730	5.357	5.910
P	0.000	0.021	0.015

2.2 两组满意率对比

分析两组满意率指标，观察组满意率更高， $P < 0.05$ ，详见表2。

表2：两组满意率对比[n (%)]

组别	满意	比较满意	不满意	满意率
对照组(n=150)	86 (57.33)	42 (28.00)	22 (14.67)	128 (85.33)
观察组(n=150)	104 (69.33)	43 (28.67)	3 (2.00)	147 (98.00)
χ^2	--	--	--	18.226
P	--	--	--	0.000

3 讨论

消毒供应中心的工作质量直接关系到医院的整体医疗水平、患者的病情治疗等，在实际工作对于技术的要求较高，

并且工作较为繁琐，整个过程既相互独立，又存在密切的联系，因此工作难度较大^[4]。而护理新理念的使用，对管理模式进

(下转第113页)

治疗,服药时间及剂量不得随意更改,不得随意停药、减药,对胰岛素皮下注射操作进行指导,密切关注患者病情变化,随时做好低血糖反应的防治措施。

2.4 饮食指导

向患者及家属讲解COPD与糖尿病的关系,提高患者血糖控制的自主意识;COPD属慢性消耗性疾病需要患者加强营养,而糖尿病需要患者严格控制摄入糖分和热量,通过加强饮食教育,合理控制饮食的同时确保营养均衡;对患者及其家属展开健康教育,保证患者得到有效护理,实现病情的良好控制。

3 讨论

COPD合并糖尿病患者的肺功能受损程度较单纯COPD患者更为严重。合并糖尿病的COPD患者通过合理控制血糖,可有效延缓糖尿病相关微血管并发症的发生,有效保护肺功能特别是弥散功能^[4]。糖尿病是一种慢性疾病,在持续不断地进行治疗同时,需要加强患者进行自我管理教育。糖尿病治疗是一个复杂的问题,除了控制血糖外,饮食控制、适当运动、血糖的自我监测等同样重要,然而糖尿病的控制现状与达标要求相差甚远。作为COPD合并糖尿病患者来说在呼吸内科治疗过程中,获得的糖尿病教育及指导相对缺乏^[5]。

有效地控制血糖,确保COPD合并糖尿病患者血糖波动在正常范围内,可显著改善高糖状态对机体的不利,降低肺部感染的发生率。张实^[6]等学者对116例COPD合并糖尿病患者的病例资料进行研究,血糖控制良好组血糖控制不佳组单纯COPD组平均急性加重频率分别为(2.03±0.72)次/年、(3.37±1.33)次/年、(1.68±1.08)次/年;上述三组平均每次住院天数分别为(12.42±3.6)d、(16.75±4.3)

(上接第110页)

行转变,定期对工作人员知识进行普及,严格监督和考核,将以患者为中心的护理理念进行推广,逐渐提升对消毒合格率的重视程度,完善工作人员的各项技术能力,保证消毒供应室的工作质量^[5]。

从文中数据分析两组合格率,观察组在清洗、消毒和包装方面效果合格率更高,分析两组满意率指标,观察组满意率更高,P<0.05。因此,在消毒供应室管理中心中使用护理新理念各项措施,对于器械包的清洗、消毒和包装进行更加规范化的处理,合格率得到提升,同时也改善了各个科室对消毒供应室管理中心的满意率,可进行临床推广。

(上接第111页)

随着社会的飞速发展以及竞争压力显著增加,人们的压力无处不在,因此高血压性心脏病发病人数正处于逐年上升趋势,对居民生命安全造成严重影响,此类疾病主要原因为血压长期不稳定,与日常饮食习惯以及心理因素密切相关。

本研究中,患者术后护理采用综合护理模式,与常规护理相比,具有全面性、综合性以及针对性,护理期间能够有效改掉患者不良生活习惯和饮食习惯,从而达到控制血压的目的。本研究发现,综合护理模式主要分为日常护理、饮食护理、心理护理。综合护理模式对于高血压性心脏病患者而言,能够改善患者血压,使血压下降至平稳水平,减少感染、肺水肿、心力衰竭等常见并发症发生,加快患者康复速率,从而提升

d、(11.87±6.4)d,由此可见控制血糖对COPD合并糖尿病患者急性加重频率及平均住院天数有着积极的影响。该研究对该院2015年6月—2016年5月收治的COPD合并糖尿病患者65例的临床资料进行回顾分析,根据两组患者治疗后动脉血气及肺功能变化情况评价治疗效果,结果显示严格控制血糖的观察组总有效率为94.12%;血糖控制较差的对照组总有效率为67.74%,良好的血糖控制能够获得更好的临床治疗效果。

综上所述,COPD合并糖尿病患者的治疗效果与血糖控制密切相关。在控制血糖的同时采取有针对性的护理措施有助于提高治疗效果,提高患者的配合度。

参考文献

- [1] 欧冬梅,李艳丽,李小华,等.COPD合并糖尿病患者糖尿病认知的现状调查及分析[J].护理管理杂志,2014,14(1):25-27.
- [2] 易智勇.2型糖尿病对慢性阻塞性肺疾病患者预后的影响[J].现代医药卫生,2012,28(14):2089-2090.
- [3] 冯慧萌,王丽琼.慢性阻塞性肺疾病合并Ⅱ型糖尿病126例临床分析[J].实用临床医学,2014,15(7):11-12.
- [4] 徐键,李树云,瞿秋,等.慢性阻塞性肺疾病合并2型糖尿病患者肺功能的改变[J].中国老年学杂志,2013,33(6):1432-1433.
- [5] 李永杰,白雪峰.专业护理干预对糖尿病合并COPD患者的疗效研究[J].当代护士旬刊,2011(3):12-13.
- [6] 张实,王爱玲,吴学玲.控制血糖对COPD合并糖尿病患者急性加重频率及平均住院天数的影响[J].重庆医学,2015(23):3246-3248.

参考文献

- [1] 邵小玲.护理新理念在消毒供应中心管理中的应用评价[J].中国继续医学教育,2019,11(16):174-175.
- [2] 高秀梅.护理新理念在消毒供应中心管理中的应用分析[J].中国卫生标准管理,2019,10(06):103-104.
- [3] 唐琳.消毒供应中心管理中护理新理念的运用[J].世界最新医学信息文摘,2018,18(59):212.
- [4] 高海霞.护理新理念在消毒供应室管理中的应用[J].中国医药指南,2018,16(19):293-294.
- [5] 郝燕,刘海英.护理新理念在消毒供应中心管理中的渗透[J].实用临床护理学电子杂志,2018,3(09):1+5.

治疗效果,为临床治疗高血压性心脏病推广提供理论基础。

参考文献

- [1] 殷安雯.综合护理模式在高血压性心脏病患者护理中的应用效果观察[J].中西医结合心血管病电子杂志,2019,7(16):129-130.
- [2] 刘晶晶.综合护理模式在高血压性心脏病患者护理中的临床应用探究[J].世界最新医学信息文摘,2018,18(73):271-272.
- [3] 孙新.综合护理模式在高血压性心脏病患者护理中的应用效果观察[J].临床医药文献电子杂志,2017,4(72):14137+14140.
- [4] 杨梅.综合护理模式在高血压性心脏病患者护理中的应用效果研究[J].保健医学研究与实践,2017,14(01):88-90.